
«Η τέχνη μας ελκύει μόνο αποκαλύπτοντας τον πιο μυστικό μας εαυτό.»  

αναφέρει ο Jean Luc Godard (1930-) 

Η έκθεση των έργων των τριών εικαστικών Δήμητρας Σιατερλή, Αναστασίας Μικρού και 

Έλενας Προβατά με τίτλο «Διαδρομές Επίγνωσης» περιλαμβάνει έργα τα οποία 

δημιουργήθηκαν από το Γενάρη του 2013 μέχρι το Σεπτέμβριο του 2014.  

«Ξεκινήσαμε μαζί ,γιατί η καθεμιά μας είδε στη δουλειά της άλλης σημάδια μιας κοινής 

ανησυχίας και συμπεριφοράς. Ετσι, το κοινό σημείο  της  τελευταίας  δουλειάς  μας 

συνίσταται στην προσπαθεια -εκ  μέρους  και των  τριών  μας-, ανιχνευσης, 

συνειδητοποίησης  και εκφραστικής απόδοσης εσωτερικών βιωμάτων μας.   

Το έργο μας δηλαδή, εκφράζει  εσωτερικές διαδρομές που δεν καταφέρνουμε όμως πάντα 

να ερμηνεύσουμε. Τις περισσότερες ωστόσο φορές η συνειδητοποίησή τους , μας έδωσε τη 

δυνατότητα να δούμε και να καταλάβουμε  πώς, η καθεμιά από μας, λειτουργεί σε σχέση 

με όσα συμβαίνουν μέσα μας και γύρω μας. 

Στην πραγματοποίηση αυτών των διαδρομών, καταλυτικό ρόλο έπαιξε η  λειτουργία μιας 

βιωματικής ομάδας με συντονίστρια την Κυβέλου Αγγελική, ψυχοθεραπεύτρια Γκεστάλτ.  Σ' 

αυτή τη διαδρομή συναντηθήκαμε ,οι τέσσερις γυναίκες, πολλές φορές μέσα από 

τις  βιωματικές ασκήσεις. Οι προτάσεις της  Αγγελικής Κυβέλου  λειτούργησαν σε μεγάλο 

βαθμό βοηθώντας τις υπόλοιπες να ανιχνευσουμε  κρυμμένα και δύσκολα κομμάτια του 

εαυτού μας.  Έτσι, αυτή η συνειδητοποίηση διεύρυνε την αυτογνωσία  και συνεπώς την 

ετερογνωσία μας.  

Η τέχνη ως μέσο έκφρασης δηλώνει πολλά για τον εαυτό μας. Στο βαθμό που το έργο 

τέχνης λοιπόν, είναι ένα σημαντικό εκφραστικό μέσο του εσωτερικού «είναι μας» γίνεται 

αυτομάτως ένα ερέθισμα για διάλογο με το δέκτη.  Ο διάλογος αυτός με την σειρά του 

μπορεί να οδηγήσει μέσα απο την διανοητική και συγκινησιακή του αντιδραση σε ένα 

αποτέλεσμα αυτογνωσιακό. 

Το καλλιτεχνικό μας έργο έχει επηρεαστεί απο αυτή την αναζήτηση, ωστόσο  είναι φυσικό 

να ανησυχούμε για το αν είναι ορατό το εικαστικό αποτέλεσμα αυτού του 

εγχειρήματος  που τολμήσαμε . 

Στο πλαίσιο της έκθεσης θα λειτουργήσει βιωματικό σεμινάριο για όσους καλλιτέχνες θα 

ήθελαν να γνωρίσουν περισσότερο τον εαυτό τους μέσα από τον πειραματισμό, το διάλογο 

με το έργο και τη φαινομενολογική παρατήρηση. 



 


